
Eksempel på kompanjongavtale (avtale mellom deltakere i ANS/DA)
Det presiseres at dette dokumentet er av generell art, og at teksten må tilpasses den enkeltes virksomhet. 
1) 
Alle deltakere hefter solidarisk
 for selskapet i henhold til selskapsloven og de regler som gjelder for ansvarlig selskap. Hver av deltakerne eier 1/3 av selskapet.

2) 
Ola Nordmann, Peder Ås og Kari Nordmann, alle deltakere i Bedriften ANS, arbeider i selskapet på heltid. Ingen skal påta seg oppdrag i annen næringsvirksomhet uten øvrige deltakeres samtykke.

3) 
Bedriften ANS skal ha et styre. For styret, styrets arbeid og ansvarsforhold gjelder de samme regler og lover som for et styre i aksjeselskap.

4) 
Ola Nordmann skal være daglig leder. Stillingen som daglig leder er underlagt styret, og daglig leder er ansatt av styret.

5) 
Selskapsmøte skal holdes minst en gang hvert år, i forbindelse med fastsettelse av årsregnskapet. Møtet har nøyaktig de samme fullmakter og ansvarsforhold som en generalforsamling i aksjeselskap. Selskapsmøte omfatter alle deltakerne.

6) 
Uttak (vederlag for arbeid) fastsettes på selskapsmøtet hvert år etter årsavslutning. Uttak det første driftsåret skal være 20 000,- pr. måned for hver av deltakerne. Hvis selskapet går med større overskudd enn ventet, skal hver av deltakerne ha rett til å ta ut minst et beløp som dekker innbetaling av forskuddsskatt i tillegg til det nevnte beløp. Ved stram likviditet er det uttak til deltakerne som har absolutt lavest prioritet blant utbetalinger fra selskapet.

7) 
Ola Nordmann, som er daglig leder, skal ha ansvaret for administrative og økonomiske rutiner. Kari Nordmann skal ha ansvaret for markedsføring og salg og ha tittel markedssjef. Mediesjef Peder Ås skal ha ansvar for kontakt og påvirkning av de forskjellige media samt servicefunksjonen overfor kundene.

8) 
Alle tre forplikter seg herved til å yte full innsats og prioritere jobb fremfor alt annet det første driftsåret. Vi forplikter oss til å ikke kommentere eller vurdere en annens arbeidsinnsats med utenforstående. Hvis konflikter av en slik art oppstår, skal dette tas opp i plenum, uten på forhånd å ha vært diskutert. Styret, med krav til 2/3 flertall, vedtar utfallet av en slik sak.

9) 
Enhver deltaker er inhabil i vurderingen av eget arbeidsforhold, egen stilling, eget uttak og egne honorarer. Dette gjelder uansett hvilken stilling vedkommende måtte ha i bedriftens daglige ledelse eller styret.

10) 
Alle deltakerne har rett til å tre ut av selskapet. Hvis en deltaker ønsker å tre ut av kompaniskapet, skal de øvrige deltakerne ha forkjøpsrett til andelen. Hvis vedkommende bare ønsker å slutte i sin stilling, har de øvrige deltakerne rett til å kjøpe deltakerens andel hvis disse ønsker dette. Alle kausjoner og garantier som vedkommende har pådratt seg, skal bestå til de er innfridd av selskapet etter den opprinnelige planen. Hvis selskapet har negativ egenkapital, skal den som trer ut av selskapet betale sin andel av gjeld før han kan forlate selskapet. Ved økonomisk utroskap, insolvens, død, eller misligholdelse av denne avtalen kan de øvrige deltakerne forlange denne deltakers fratreden.

11) 
Ingen av deltakerne har adgang til å starte konkurrerende virksomhet til Bedriften ANS mens han/hun arbeider i selskapet og de første to årene etter sin fratreden i selskapet. Ideer som oppstår med bakgrunn i bedriftens virksomhet, tilhører bedriften.

12) Dersom det mellom deltakerne utvikler seg en rettstvist, skal denne først forsøkes løst med at partene i fellesskap oppnevner en megler, som søker å oppnå forlik og enighet mellom partene. Megleren kan, dersom partene er enige om det, også få myndighet til å fatte en avgjørelse av tvisten.

Dersom tvisten ikke løses ved dette, skal den løses ved søksmål ved ordinære domstoler. 

(Partene kan som alternativ avtale at ev. tvist skal avgjøres ved voldgift.)

Sted/dato
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Underskrift

Underskrift

� Formuleringen i dette punktet er ment for ANS, der det foreligger solidarisk ansvar mellom deltakerne. Dersom det er avtalt delt ansvar, må punktet omformuleres. 






